



英国政府发布华为禁令 特朗普承认是他教唆的

当地时间7月14日,英国文化大臣奥利弗·道登宣布,英国已决定停止在5G建设中使用华为设备,英国5G网络中目前所使用的华为设备须在2027年前拆除。

就在同一天,在白宫玫瑰园举行的新闻发布会上,特朗普回应此事,宣称“我们劝说了很多国家不要使用华为,大部分情况是我去劝的”,而“英国(终于)做出了决定”。

据美国《纽约时报》报道,特朗普在发布会上还说,“如果他们(其他国家)想跟我们有业务联系,那他们就不能用华为。”

特朗普这番露骨讲话稍早前,美国国务卿蓬佩奥就英国做出决定表示“欢迎”。其在声明中声称“欢迎英国计划禁止华为公司参与未来5G网络”“(这)对跨大西洋安全与繁荣来说至关重要”。

中方回应将严肃评估 维护中企合法正当权益

在7月15日外交部例行记者会上,有记者就此事提问,外交部发言人华春莹回应:英方在没有任何确凿证据的条件下,以莫须有的风险为借口,配合美国歧视、排除中国企业,公然违反市场经济原则和自由贸易规则,违背英方已经做出的有关承诺,严重损害中国企业的正当利益,严重冲击中英合作的互信基础,中方对此强烈反对。这不是一家企业、一个产业的问题,而是英方不计代价将商业和技术问题高度政治化的问题,是中国在英投资安全受到更明显威胁的问题,是我们对英国市场能否保持开放、公平、非歧视的信心问题。我们对此严重关切。中方将全面、严肃评估这一事件,并采取一切必要手段,维护中国企业的正当合法权益。

华春莹还表示,这再次证明有关禁用华为的决定与国家安全无关,而是高度政治化的操弄。也再次让世人看清,到处恐吓、威胁、挑拨威逼的不是中国,而是美国。

禁用华为,英国亏大了

经济损失可能高达数十亿英镑

英国政府14日宣布,今年12月31日以后禁止英国移动运营商购买新的华为产品,2027年前在英国网络中撤除所有华为产品。多方分析指出,向全球最大的电信设备制造商说“不”,英国可能在5G建设成本、5G网络发展等多方面得不偿失,尤其是当前英国经济深陷衰退,这一决定很有可能影响整个社会经济的发展。



英国首相鲍里斯·约翰逊(右)曾用华为手机自拍。

相关新闻

德国5G网络建设 暂不把华为排除在外

英国14日宣布在建设5G网络时禁用华为设备,引起轩然大波。对于这一问题,德国方面表示,目前并不希望拒绝与任何设施供应商或任何国家合作。

本月11日,德国联邦经济部长阿尔特迈尔表示,德国5G网络建设将不会把华为排除在外。他强调,仅当有证据能够表明存在国家安全威胁的情况下,才可能排除某种设备。此外,德国总理默克尔也曾多次表态不会在5G建设中排除特定企业。

这一决定损人更害己 英国国内反对声音高涨

英国政府的决定也遭到了国内各方的反对。运营商沃达丰称,禁用华为的代价是,英国失去5G发展的全球领先地位。英国工党议员昂乌拉指出,政府的决定对英国数字经济而言如同“一场外太空都可见的车祸”。华为也表示,这一决定可能将英国拖入数字慢车道,推高账单、加深数字鸿沟,与政府升级基础设施的承诺背道而驰。

华为进入英国电信基础设施领域已近20年,是英国电信等电信公司的重要供应商,服务范围涉及英国5G及4G以下网络。业内人士表示,如果硬是要将华为“迅速删除”,有可能影响英国4G以下旧网络服务,可能导致部分用户网络连接中断。

如果禁止华为参与英国网络建设,英国铺设5G网络的成本将大幅增加。此前,华为部分参与了英国的固网宽带,英国住宅、办公场所使用的网络设备大部分都由华为提供。禁用华为后,英国电信部门需要撤除所有华为基地台和天线,重新选择其他公司来提供服务。英国电信公司沃达丰预计,由此造成的经济损失可能高达数十亿英镑。

对此,英国行业分析机构“CCS洞察”公司消费者和连接业务总监凯斯特·曼指出:“最终这些成本上升影响的还是消费者,他们要付出更高的费用来使用网络服务并且可能还要忍受没有那么顺畅的连接。”

此外,这一决定具有潜在的外交影响。已有一些英国官员表示,约翰逊之所以此前一直在华为问题上犹豫不决,是为避免中英关系恶化,并影响两国间商业合作。路透社称,2003-2018年间,中国对英国的进口商品份额增长了一倍,2018年中国进口商品约占英国进口贸易总额的9%,总价值达430亿英镑。前英国国会议员乔治加洛韦在《今日俄罗斯》刊发评论称,中国的反击可能会摧毁萎靡不振的英国经济。

综合新华社、中新社、央视等



股票简称 凤祥股份

股票代码 9977.HK

凤祥股份 香港成功上市

中国领先的白羽鸡肉出口商及鸡肉食品零售品牌

CONGRATULATIONS TO SHANDONG FENGXIANG CO., LTD. ON ITS SUCCESSFUL LISTING ON THE HKEX



报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料